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Svar på fråga 2014/15:47 av Elisabeth Svantesson (M) EU:s gemensamma regelverk för asylmottagning

Elisabeth Svantesson har frågat mig på vilket sätt jag avser att verka inom EU för att förmå samtliga medlemsstatser att tillämpa det befintliga gemensamma regelverket för asylmottagning.
Ett ökat antal människor med skyddsbehov förutsätter en stark europeisk asylpolitik som grundar sig på solidaritet och ansvar. Vi ser fortfarande att ett fåtal av EU:s medlemsstater är destinationsländer för majoriteten av EU:s alla asylsökande och det behöver därför göras förändringar som innebär en jämnare fördelning. Det är hög tid att alla medlemsstater även i praktiken genomför och lever upp till den gemensamma asyllagstiftningen. Ett välfungerande gemensamt europeiskt asylsystem, där asylsökande får sin sak prövad på ett likvärdigt sätt, är en grundläggande beståndsdel för solidariteten. Jag kommer inom den närmaste tiden ta bilaterala kontakter med relevanta medlemsstater för att understryka detta. Därutöver ska EU-kommissionen som fördragets väktare övervaka och säkerställa att medlemsstaterna följer de gemensamma reglerna. Vidare är det viktigt att det finns möjligheter till stöd genom olika former av kapacitetsbyggande insatser till medlemsstater som står under ett högt migrationstryck. Medlemsstaterna bör stödja varandra i detta, särskilt eftersom en av grunderna för ett trovärdigt och hållbart gemensamt europeiskt asylsystem är att medlemsstaterna bygger upp tillräcklig kapacitet i de nationella asylsystemen. Europeiska stödkontoret för asylfrågor (EASO) bör spela en central roll vid samordningen av åtgärder för kapacitetsuppbyggnad.


För att öka möjligheten att söka skydd är det samtidigt viktigt att samtliga EU-medlemsstater tar ett större ansvar för vidarebosättning när det gäller flyktingar och skyddsbehövande i övrigt i samarbete med FN:s flyktingorgan, UNHCR. Regeringen kommer att verka för att alla EU-medlemsstater deltar i detta arbete.
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